
 
 

Αθήνα, 15 Μαρτίου 2013 

ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  
 

Πραγματοποιήθηκε χθες, 14 Μαρτίου 2013, με μεγάλη επιτυχία η ημερίδα που διοργάνωσε το 
Ελληνικό Συμβούλιο Εταιρικής Διακυβέρνησης σε συνεργασία με τον Όμιλο Ελληνικά 

Χρηματιστήρια και το Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, στο Αμφιθέατρο Καρατζά της 
Εθνικής Τράπεζας με θέμα «Εταιρική Διακυβέρνηση: Ο Ελληνικός Κώδικας και οι πρωτοβουλίες 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής» 

Σκοπός της Ημερίδας ήταν η αμφίδρομη ενημέρωση για τον ελληνικό κώδικα εταιρικής 

διακυβέρνησης, μεταξύ εκπροσώπων των φορέων της ελληνικής κεφαλαιαγορά, των 
επιχειρήσεων και εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Ένωσης Εισηγμένων 
- EuropeanIssuers, ξένων χρηματιστηρίων και του Financial Reporting Council της Μεγ. 
Βρετανίας. Συζητήθηκαν επίσης οι ευρωπαϊκές προτάσεις, οι καλές πρακτικές και οι εμπειρίες 
ευρωπαϊκών χωρών. Η εφαρμογή των αρχών της εταιρικής διακυβέρνησης εξασφαλίζει το 
πλαίσιο συνεργασίας του διοικητικού Συμβουλίου της κάθε εταιρείας με τους επενδυτές της έτσι 
ώστε να δημιουργηθεί μακροπρόθεσμη αξία και να επιτευχθεί η ανάκαμψη. Το Ελληνικό 
Συμβούλιο Εταιρικής Διακυβέρνησης έχοντας και την στήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ενεργεί 
με στόχο την υποστήριξη και την ενδυνάμωση αυτής της προσπάθειας των επιχειρήσεων και στο 
πλαίσιο αυτό, η ημερίδα που διοργανώθηκε βοήθησε στην καλύτερη ενημέρωση όλων των 
εμπλεκόμενων μερών. Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, παρουσιάστηκαν επίσης από την Grant 
Thornton Greece ερευνητικά αποτελέσματα από την εφαρμογή του κώδικα.  

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων και της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς καθώς και με την 
υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα.  

Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης Αθανάσιος Σκορδάς κατά τη διάρκεια του χαιρετισμού του τόνισε ότι « 
Η αποτελεσματικότητα της εταιρικής διακυβέρνησης μπορεί να ενισχυθεί σημαντικά μέσω ενός 
εξειδικευμένου φορέα, και για το λόγο αυτόν, η πρωτοβουλία δημιουργίας του ΕΣΕΔ είναι σαφώς 
ιδιαίτερα σημαντική για την ελληνική επιχειρηματικότητα. Ο Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης, 
δεν περιορίζεται στην επιβολή κανόνων. Οι επιχειρήσεις που εφαρμόζουν τις διατάξεις του, 
αποκτούν ισχυρότερες βάσεις ανάπτυξης.» 

Η κα Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου Πρόεδρος του Ελληνικού Συμβουλίου Εταιρικής 
Διακυβέρνησης, στον εναρκτήριο χαιρετισμό της δήλωσε: «Οι ενέργειες για την εφαρμογή αρχών 
και πρακτικών εταιρικής διακυβέρνησης ξεκίνησαν με τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης του 

ΣΕΒ και στην πορεία με τη σύσταση και λειτουργία του Ελληνικού Συμβουλίου Εταιρικής 
Διακυβέρνησης. Η υιοθέτηση των αρχών εταιρικής διακυβέρνησης δημιουργεί τις προϋποθέσεις 
για την άνθηση της υγιούς επιχειρηματικής δραστηριότητας και κατά συνέπεια της ελληνικής 
οικονομίας. Οι εργασίες και τα συμπεράσματα της πρώτης Ημερίδας του ΕΣΕΔ είναι ένας 
υπερπολύτιμος οδηγός για τα επόμενά μας βήματα παράλληλα με τη διαβούλευση που 
πραγματοποιείται αυτή την περίοδο για την πρώτη αναθεώρηση του Ελληνικού Κώδικα Εταιρικής 
Διακυβέρνησης.»  

O Αντιπρόεδρος Α' της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, κ. Ξενοφών Αυλωνίτης, κατά τον χαιρετισμό 
του στην ημερίδα τόνισε: «H πρόσφατη διεθνής αλλά και η εγχώρια χρηματοπιστωτική κρίση 
θέτουν νέους προβληματισμούς σχετικά με την αποτελεσματικότητα των πρακτικών 
διακυβέρνησης των εισηγμένων εταιριών. Στην Ελλάδα, η επερχόμενη βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας του σχετικού πλαισίου θα σημάνει την άντληση του μέγιστου δυνατού 
οφέλους για την ανάκτηση της διεθνούς αξιοπιστίας της ελληνικής κεφαλαιαγοράς και την 
περαιτέρω ενίσχυση της δυναμικής της, προκειμένου να ικανοποιηθεί η αυξανόμενη επιθυμία των 



εγχωρίων εκδοτριών εταιριών και των επενδυτών για πιο ενεργή δραστηριότητα στην πρωτογενή 
αγορά του χρηματιστηρίου. Για την επίτευξη του στόχου αυτού, απαιτείται (διαρκής) διαβούλευση 
με τους φορείς της αγοράς και, επαρκής συμμόρφωση των εισηγμένων εταιρών με το σχετικό με 
την εταιρική διακυβέρνηση θεσμικό πλαίσιο και με τον Ελληνικό Κώδικα Εταιρικής 
Διακυβέρνησης.» 

Ο Πρόεδρος του Χρηματιστήριου Αθηνών και Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Συμβουλίου εταιρικής 
διακυβέρνησης, κ. Σωκράτης Λαζαρίδης, κλείνοντας την ημερίδα σημείωσε: «Υπάρχουν 3 
σημαντικές προκλήσεις αυτήν την εποχή, για τις εταιρείες και την κεφαλαιαγορά που τις 
υπηρετεί: Πρώτον ότι βρισκόμαστε σε μια περίοδο που έχει προηγηθεί μια παγκόσμια 
χρηματοπιστωτική κρίση η οποία οδηγεί στον επαναπροσδιορισμό του ρόλου των ιδίων 

κεφαλαίων στην κεφαλαιακή διάρθρωση των εταιρειών ενώ παράλληλα έχει αυξήσει την 
ευαισθησία των επενδυτών στην ποιοτική ενημέρωση, δεύτερον το επίπεδο παγκοσμιοποίησης 
στο περιβάλλον των κεφαλαιαγορών αυξάνεται ραγδαία, γεγονός που καθιστά αντικείμενο 
ανταγωνισμού των επί μέρους αγορών την ταχύτητα υιοθέτησης των βέλτιστων πρακτικών 
ενημέρωσης και διαχείρισης που ζητούν οι επενδυτές-μέτοχοι, και τρίτον με την αξιοποίηση της 
τεχνολογίας οδηγούμαστε σε απλοποίηση των διαδικασιών συμμετοχής των επενδυτών-μετόχων 
στις Γενικές Συνελεύσεις αποσκοπώντας σε μεγαλύτερη ευελιξία και αποτελεσματικότητα στην 
συμμετοχή τους. Η σημερινή ημερίδα ανέδειξε πως στο περιβάλλον αυτό η εφαρμογή των 
κανόνων της Εταιρικής Διακυβέρνησης είναι το σημαντικότερο εργαλείο στα χέρια των 
επιχειρήσεων για την ενίσχυση της μετοχικής τους βάσης και κατ' επέκταση για την ανάπτυξη και 
την ανταγωνιστικότητά τους.» 

O κύριος Χάρης Κυριαζής, Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του ΣΕΒ δήλωσε με την ευκαιρία της 
εκδήλωσης. «Η οικοδόμηση εμπιστοσύνης είναι ένα από τα πλέον κρίσιμα στοιχεία για την 
επανεκκίνηση της οικονομίας και την προσέλκυση επενδύσεων. Στο πλαίσιο αυτό, τόσο για τους 
επενδυτές όσο και για τις επιχειρήσεις που αντλούν κεφάλαια από τις αγορές, η διαφάνεια και η 
εναρμόνιση με τις βέλτιστες πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης που ισχύουν στην Ε.Ε. και 
διεθνώς, συνιστούν στρατηγική επιλογή ανάπτυξης».  

 


